

Ljubljana, september 2017

## Memorandum mladih o izzivih prihodnosti

# „GLAS ZA SVETLEJŠO PRIHODNOST“

*Spoštovani,*

*pogosto uporabljamo rek, da svet stoji na mladih.*

*Vse preredko pa mlade vprašamo, kako dejansko doživljajo poti, ki vodijo v prihodnost.*

*V Zvezi prijateljev mladine Slovenije smo storili prav to. Povprašali smo tiste, ki bodo kmalu postali obraz naše družbe, kam in kako želijo potovati po poteh življenja.*

*Tukaj je njihov odgovor.*

V letu 2017 smo nadgradili tradicionalni Otroški parlament in vsem mladim omogočili, da o podtemah 27. nacionalnega otroškega parlamenta, ki je potekal z naslovno temo *Otroci in načrtovanje prihodnosti*, spregovorijo tudi v okviru moderiranega spletnega foruma, z naslovom *Parlament mladih – E-participacija mladih za svetlejšo prihodnost*. S tem smo možnost sodelovanja omogočili tudi tistim mladim, ki niso sodelovali v Otroškem parlamentu.

Spletni forum je znotraj naslovne teme *Otroci in načrtovanje prihodnosti* potekal v 4 podtemah: **kdo sem in kakšen človek želim postati, vrednote, prihodnost in okolje**. Za vsako od podtem smo iz zaključnih misli nacionalnega otroškega parlamenta navedli trditve, ki so jih mladi udeleženci parlamenta, pa tudi tisti, ki niso sodelovali v parlamentu, lahko komentirali ali podali svoje predloge. Predloge in komentarje mladih smo skrbno prebrali in sestavili kratek povzetek s ključnimi ugotovitvami.

*Kdo sem in kakšen človek želim postati?*

***Mladi si želimo postati strpni in ustvariti strpno družbo.***

Vsi smo drugačni in vsi smo enakopravni, zato naj strpnost postane vrлина. Ljudem se je potrebno približati in jim prisluhni. Zato pojdimo na ulice (z mirom v srcu), bodimo strpni in prijazni do ljudi, ki nas obkrožajo. Naj bo spoznavanje drugih kultur in načinov življenja nekaj, kar nas bogati in izpolnjuje. Pomembno je, da se med seboj spoštujemo, se imamo radi in se znamo zabavati, ne glede na to kakšne rase, veroizpovedi ali spola smo. Pogosto nas je strah tistega, kar je novo, kar je drugačno, tudi zato, ker se bojimo, da bomo izgubili tisto, kar je *naše in poznano*. Pa vendar, prav različnost nas krepi in izpolnjuje.

Družba z zdravimi temelji je poštena, delovna, razvita, razumevajoča in odprta za nove priložnosti, pristope, načela in vrednote. Biti takšen, je dolžnost vsakega posameznika.



*Vrednote.*

***Vrednote prihodnosti bodo postale znanje, delavnost in inovativnost.***

Vrednote ostajajo enake, le različno stopajo v ospredje. Svet potrebuje mir in varnost, družino in prijateljstvo. Na teh vrednotah bomo gradili svet. Vse ostalo pride naknadno, saj vsak človek najprej potrebuje občutek ljubljenosti, varnosti in spoštovanja od sočloveka. Družba, v kateri živimo, se mora spremeniti, da bi te vrednote zaživele v vseh njenih porah ter postale njen naravni del. Da bi se vrednot pričeli zavedati že v otroštvu, je potrebna sprememba miselnosti in korenita sprememba šolstva.

*Prihodnost.*

***Da bo naša prihodnost takšna, kot si jo želimo mladi, lahko veliko storimo sami.***

Vsak posameznik si svojo prihodnost kroji sam. Za doseganje zastavljenih ciljev moramo biti samoiniciativni, iznajdljivi, radovedni in odprtih glav. Večkrat se zgodi, da odločitve za mlade sprejemajo starši, zato je pomembno, da si mladi zgradimo samozavest in se sami odločimo o naši poti. Pri doseganju ciljev je pomembna podpora naših najbližjih. Vse, kar danes storimo, se odraža v naši prihodnosti.

*Okolje.*

***Z obnovljivimi viri bomo ohranili zdravo in zeleno okolje.***

Za ohranjanje zdravega in zelenega okolja naredimo premalo. Ohranili ga bomo le z obnovljivimi viri, ki predstavljajo trajnost in imajo velik potencial. Večina si še danes zatiska oči pred onesnaženostjo, zato naj se ljudi spodbuja k zavestnemu ločevanju odpadkov. Le tako se lahko zagotovi nemoteno in učinkovito recikliranje. Kljub temu, da se uporaba obnovljivih virov širi, še vedno prevladujejo neobnovljivi oziroma tradicionalni viri. Če obnovljivih virov ne bomo uporabljali, bomo ostali brez vsega, kar nam ponuja naš planet. Ljudi je potrebno še boljše ozavestiti o tem, kaj se dogaja z našim planetom in zaposliti več inšpektorjev za okolje. Zavedanje okoljske problematike in pozitivno delovanje naj postane ena prioritetenih nalog odločevalcev. Pri reševanju okolja moramo sodelovati vsi, saj že z majhnimi koraki lahko dosežemo veliko.

*To je torej glas tistih, ki prihajajo za nami. Želimo si, da bi bili slišani in vključeni. Hkrati pa se veselimo vašega odziva na povedano.*

S spoštovanjem,

